

一位助人为乐持续13载投身公益 一位见义勇为3次潜水救起溺水者

马军、陈耀携手荣登“中国好人榜”

本报讯(记者 华唯)中央精神文明建设办公室日前发布了2024年第三季度“中国好人榜”,信阳公益人马军和我市信阳航空职业学院在校大学生陈耀携手登榜。本报记者昨天分别连线采访了他们。

马军今年66岁,是一名普通的退休干部,曾任平桥区天目山林场负责人,现为信阳市公益志愿者协会党支部书记、秘书长。他热心公益事业,带头发起、筹建了平桥爱心粥屋,连续9年清晨为环卫工提供爱心早餐。他还连续10年春节期间在信阳东站开展“温暖回家路”志愿服务,服务旅客近10万人次;带领志愿者下乡60余次,把价值近200万元的物资送给困难家庭。连续投身公益事业13年来,马军累计参加志愿服务活动4000余场次,服务时长超过1.2万小时,带动近万名志愿者加入志愿服务队伍。在此之前,马军曾获得“全国抗洪救灾优秀志愿者”“河南省优秀志愿者”“信阳市道德模范”等荣誉称号。

“坚持做谁都会做的小事,奉献自己微薄的力量,这是我的人生信念。事实上,帮助的是别人快乐的是自己,我现在每天都很充实、开心。”马军在接受记者采访时说,“这次荣登‘中国好人榜’,是团队共同的荣



中国文明网官微截图

誉,我们将继续努力,奉献社会!”

出生于2004年的陈耀,是我市信阳航空职业学院2023级航空物流管理专业学生。今年7月20日上午11时许,暑假在家(新乡市辉县市)休息的他,突然听到有人呼救,原来是一个孩子在旁边水潭落水,孩子的父亲把他推上去后自己因体力不支沉了下去。他立刻跑过去,凭借良好的水性和顽强的意志,先后3次潜入4米深的水底,救出溺水者。筋疲力尽的他后来又和周围的群众、赶来的医生一起进一步施救,成功挽回了小孩父亲的生命。在学校里,陈耀是班长,还是校青年志愿者协会的骨干;他的父母在老家经营小

餐馆,也是当地救援队的志愿者。从小在父母身边耳濡目染,陈耀不仅水性好,还学会了许多急救知识,此前他就有多次下水救人的经历。

昨天晚上,记者微信祝贺陈耀此次上榜,他回复说:“万万没想到的……今后要以这个荣誉为动力,以这个荣誉高度要求自己,多为社会做贡献,肩负起当代大学生的责任与担当!”

聚是一团火,散是满天星。多年来,我市注重发挥先进典型在新时代文明新风培育、发扬上的示范引领作用,擦亮“信阳好人”品牌,增辉“美好信阳”形象。截至目前,全市先后有29人荣登“中国好人榜”。

弘扬茶文化 提高茶技能

信阳农林学院举办第九届茶文化活动

本报讯(记者 马迎春)11月12日,信阳农林学院大学生活动中心歌舞飞扬、茶香袅袅,该校第九届茶文化活动开幕式在这里举行。师生们通过青春洋溢的歌舞和茶技能展示,弘扬茶文化、提高茶技能。

集采茶、制茶、品茶动作和体育运动相结合的“茶文化健身操”、源远流长的长嘴壶茶艺表演“长壶飞扬”、茶舞“采茶舞曲”“寻茶”等节目不仅是师生们对茶文化传播与创新的一次生动实践,同时也表达出茶学院正通过实际行动践行“三茶”统筹理念,不断发掘蕴含于茶专业中的“五育并举”元素,培养德才兼备、专技结合的应用型茶产业人才的决心和信心。本次茶文化活动期间,该校还将举办茶艺技能大赛、仿宋茗战、茶文化知识竞赛、炒茶大赛、评茶大赛等赛事,旨在进一步激发大学生对茶文化的兴趣和热情,不断提高专业技能和实践能力,为发挥茶文化的育人功能、推动茶文化的传播和茶产业的发展做出积极贡献。

据了解,近年来,该校深入贯彻落实“三茶”统筹发展理念,不断挖掘文化内涵,积极开展茶文化、茶科技相关活动,已成功举办8届茶文化活动。通过组织和参与各项技能竞赛、创新创业比赛,该校逐渐形成了“课内课外结合,提高综合素质”的培养模式,在校园文化建设和新农科茶学复合型人才培养方面起到重要作用。值得一提的是,为普及茶知识、弘扬茶文化,茶学院面向全校开设了《茶文化》《茶艺》《茶叶品鉴》等公共选修课程。茶文化进校园活动被遴选为河南省高校校园文化特色品牌重点建设项目。此外,该校还积极承担社会责任,承办信阳市茶文化节相关活动,师生实践团队志愿走进基层开展茶文化传播活动,为茶文化赋能茶产业发展贡献力量。

11月16日是红二十五军长征出发90周年纪念日,近年来,作为长征出发地的何家冲依托“红绿交融”的文化优势、“信阳半小时生活区”的交通优势、“植物宝库、天然氧吧”的生态优势,吸引越来越多的党员干部和普通群众接受红色教育、感悟初心使命。图为昨日罗山县党员干部在何家冲红二十五军长征纪念馆参观。
本报记者 李海 摄



“我眼中的大美中原”河南省优秀摄影作品大赛评选结果揭晓

我市7件作品榜上有名

本报讯(记者 周涛)昨日,记者从市摄影家协会获悉,由省委宣传部、省文联指导,省摄影家协会及各省辖市摄影家协会共同承办的“我眼中的大美中原”河南省优秀摄影作品大赛评选结果于日前揭晓。其中,由市摄影家协会选拔的7件作品在全省大赛中脱颖而出。

公示结果显示,市摄影家协会的7件入选作品中,由李卫东拍摄的《鸡商高速鲇鱼山水库特大桥全貌》组照获二等奖,由张光明拍摄的《霞映山村》获三等奖,由熊从新拍摄的

《古狮传人》、尹保全拍摄的《今上半导体生产线》、蒋仑拍摄的《古村灯火夜阑珊》、李洪江拍摄的《初夏时节拔秧忙》、潘建光拍摄的《水上产业》获入选奖。

据了解,大赛启动以来,在市委宣传部、市文联的推动下,市摄影家协会积极响应,组织开展了丰富多彩的摄影创作活动。自2024年2月征稿以来,全市摄影爱好者热情高涨,共收到投稿作品3000余件,参与创作人数超过800人次。由各县区摄影家协会组织征集到

600余幅/组优秀作品,经过专业评委严格评选,最终有100幅/组作品脱颖而出,代表我市参加了全省决赛。

此次大赛过程中,摄影家们以镜头展现了各县区自然风光和人文风貌,反映出信阳在新时代、新征程中的崭新风貌和蓬勃发展。下一步,市摄影家协会将秉承“以艺载道、以影传情”的宗旨,进一步推动摄影艺术的普及和发展,推动信阳市摄影事业的繁荣,为传承和弘扬中华优秀传统文化贡献更多力量。

声明

●兹有信阳高新区珍珠路街道办事处邢台社区股份经济合作社,在中原银行股份有限公司信阳工业城支行办理的账号为:411506010180023501的银行开户许可证(核准号:J5150005112701),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有淮滨县栏杆街道办事处欧坡村股份经济合作社的农村集体经济组织登记证正、副本(登记证书编号:N2411527MF31697975),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有固始县丰港乡新桥村股份经济合作社在中原银行股份有限公司固始支行办理的账号为:411534010150063013的银行开户许可证(核准号:J5157001713901),因不慎丢失,特声明作废。